Уважаемые участники конкурса, имеющие высшее образование!
К участию в конкурсе «Казачество на службе Отечества» допускаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее образование.
Победителям Конкурса, поступающим в МГУТУ после высшего образования, необходимо сдать вступительные испытания, проводимые Университетом самостоятельно. 
При поступлении на программу бакалавриата 38.03.04 «Государственное и муниципальное управление» необходимо сдать Русский язык, Экономику и управление и на выбор: Математику (профиль), Всеобщую историю, Физическую географию, Информационные технологии, Иностранный язык. 
При поступлении на программу бакалавриата 44.03.01 «Педагогическое образование» необходимо сдать Русский язык, Социологию и на выбор: Математику (профиль), Литературоведение, Всеобщую историю, Общую биологию, Информационные технологии, Иностранный язык.
При поступлении на программу бакалавриата 42.03.02 «Журналистика» необходимо сдать Русский язык, Литературоведение и творческое вступительное испытание «Журналистика».
Минимальные проходные баллы по каждому из предметов составляют:
[bookmark: _GoBack]Русский язык (40), Обществознание (45), Экономика и управление (45), Социология (45), Математика (профиль) (39), Всеобщая история (35), Иностранный язык (30), Информационные технологии (44), Физическая география (40), Литературоведение (40), Общая биология (39), Журналистика (40).



